

Do projektu Európsky vlak 2006 sa môžete zapojiť aj vy

Radi cestujete vlakom? Tešíte sa z kontaktov s novými ľuďmi a návšteva kultúrnych podujatí patrí medzi vaše záľuby? Pre nadšencov takéhoto druhu je tu projekt Európsky vlak 2006. Rozprávali sme sa s jedným z jeho koordinátorov, Mgr. Martinom Gbúrom zo Združenia FEMAN.

Európsky vlak 2006 je projekt, ktorý realizuje nemecké združenie MitOst v spolupráci s nemeckou spoločnosťou pre zahraničnú politiku DGAP a Towarzystwom Edyty Stein, kultúrnym združením pôsobiacim vo Wroclavi. „Ide o projekt, ktorý štartuje 24. apríla 2006 v Berlíne, kde sto ľudí nastúpi do tzv. Európskeho vlaku. Vydá sa na svoju cestu po Európe, ktorá bude trvať osem dní a prejde Českú

neho kraja, ktorý susedí s Ukrajinou a tá nie je členom Európskej únie. Ide aj o posolstvo takýmto krajinám, aby vedeli, čo sa v EU deje a že sa tiež môžu zapojiť. Boli by sme radi, keby prišiel tiež niekto z Ukrajiny,“ objasňuje Martin.

Mladí ľudia, ktorí nastúpia do vlaku, vystúpia v každom meste. Budú s ľuďmi v regióne viesť dialóg, dozvedia sa, ako sa im žije v novej, rozšírenej Európskej únii. V Košiciach festival pripravuje FEMAN v spolupráci s mestom Košice a ďalšími partnermi. Uskutoční sa 27. apríla. „Na Mlynskej ulici chceme zrealizovať uličku remesiel, kde by remeselníci mohli prezentovať tradičnú výrobu. Košičania sa tiež môžu tešiť na večerný koncert, kde by mali vystúpiť mla-

ŠTUDENTI

Ilustračné foto: ROSA



Košická železničná stanica privíta európsky vlak 27. apríla

republiku, tam navštívi České Budějovice, Linz v Rakúsku, Maribor v Slovinsku, Pécs v Maďarsku, 27. apríla príde vlak do Košíc, 29. bude v Krakove a v Poľsku sa ešte zastaví v meste Zgorzelec a Gorlitz, čo je jedno mesto rozdelené do dvoch republík (Poľsko a Nemecko - pozn.red.). Prvého mája, ktorý symbolizuje rozširovanie EU, pretože práve 1. 5. 2004 Slovensko a ďalších deväť krajín vstúpilo do EU, sa tento vlak opäť vráti do Berlína. Tam bude veľká konferencia venovaná projektu, na ktorej majú byť prezentované výsledky cesty. Pozvanie prijala aj nemecká kancelárka pani Angela Merkel, prídu aj zástupcovia z politiky, kultúrnych inštitúcií i novinári,“ predstavil projekt Martin.

A prečo vlak zastaví práve v Košiciach? „Okrem iného sú Košice sídelným mestom Košického samospráv-

dé hudobné kapely. Tiež by sme chceli, aby so svojim folklórom vystúpili aj zástupcovia národnostných menšín.“ Projekt Európsky vlak je teda určený všetkým obyvateľom mesta, regiónu a krajiny. Špeciálne miesto by v ňom však mali zaujať študenti. „Boli by sme veľmi radi, keby 27. apríla prišli na železničnú stanicu. Je len na nich, ako sa budú chcieť zapojiť. Môžeme ich podporiť, hoci nie finančne, ale formou reklamy ich podujatia, ktoré bude spojené s projektom Európsky vlak.“ Ak sa chcete zapojiť, stačí, ak si vymyslíte projekt a obrátite sa na Združenie FEMAN a spoločne sa dohodnete na podrobnostiach. Ak by ste sa chceli dozvedieť niečo bližšie, kliknite si na stránku www.europazug.de alebo www.feman.sk alebo priamo kontaktujte Martina Gbúra na mailovej adrese martin.gbura@europazug.de

Katarína ŠIMKOVÁ